

**XXVI съезду  
КПСС —  
достойную  
встречу!**

- КРАСНЫЙ ФЛАГ  
В ЧЕСТЬ БРИГАДЫ  
ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЫ
- ЭНЕРГОСТРОИТЕЛИ  
НАМЕЧАЮТ  
НОВЫЕ РУБЕЖИ
- НАЧАЛСЯ МОНТАЖ  
ОБОРУДОВАНИЯ  
БРОЙЛЕРНИКОВ

# Энергостроитель

Орган парткома, объединенного постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ  
и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 15-й  
№ 5 (697)

ПЯТНИЦА, 6 февраля 1981 года

Цена 1 коп.

## Успешно выполним предсъездовские обязательства



### Инициаторы — впереди

Подведены итоги предсъездовского социалистического соревнования «XXVI съезду КПСС — 26 ударных смен» за последнюю декаду января. Развернулось оно на строительстве птицефабрики по инициативе бригады А. М. Бочарова.

Все строители работали с большим подъемом, выполняя и перевыполняя сменные нормы. Однако лидером соревнования была назначена бригада плотников-бетонщиков А. М. Бочарова.

Этот коллектив за восемь смен, что составляет 180 процентов нормативного времени, выполнил на устройстве фундаментов канализационной насосной объем работ сметной стоимостью 9,2 тысячи рублей. За два дня третьей декады января дополнительно было уложено 130 метров плит покрытий на строительстве внутривладочной теплосети в административно-хозяйственной зоне.

В честь бригады-победительницы на строительстве птицефабрики подняли красный флаг.

Б. МОТОРИНА,

член профсоюзного штаба

НА СНИМКЕ: рабочие из бригады плотников-бетонщиков А. М. БОЧАРОВА.  
Фото В. СИНЯВСКОГО.

### Чтобы было надежно

На пятом этаже бригады № 1 ровными рядами стоят трехъярусные квадратные батареи, где будут выращиваться бройлеры. К монтажу технологического оборудования наша бригада приступила в конце января, а к 23 февраля «плотки» транспортеры уже должны быть смонтированы. Такое обязательство мы взяли в честь XXVI съезда партии.

Дела у нас идут исподволь. Большинство членов бригады приехали из разных птицефабрик Свердловской области и с подобным оборудованием знакомы. Транспортом и инструментами нас обеспечивают, фронт работ строители подготавливают полностью. Есть и оборудование, но расперяно много крепежного материала во время хранения.

По ходу монтажа мы стараемся все сделать так, чтобы оборудование было надежным и долговечным, чтобы потом не пришлось его переделывать. Например, усиливаем жесткость конструкций, усовершенствуем тресодержатели и т. д.

Н. ПОСКОЧИН,  
член бригады монтажников  
Л. Войцеховича.

### Сдача объектов задерживается

Электромонтажники прилагают все усилия, чтобы выполнить обязательства по пуску первой очереди Рефтинской бригады в день открытия XXVI съезда КПСС. Для этого выделено достаточное количество людей, подготовлены необходимые материалы, выполнены основной объем работ по всем вводимым зданиям.

Но сдать первоочередные объекты мы не можем, так как на стройплощадке не достает светильников, электрических ламп, электрооборудования. До сих пор не создана наладочная бригада, не укомплектована дирекция птицефабрики и персонал по приемке оборудования.

Пуск начинается с промывок водопровода, канализации. Но для постоянного электроснабжения насосной второго подъема, откуда будет подана вода, нет еще многое оборудования.

В столовой, так необходимой сейчас строителям, заканчиваются отделочные работы. Но не установлено кухонное оборудование, нет пока ни одного светильника, ламп и щитовых устройств. По этой причине мы были вынуждены снять с объекта электромонтажников.

Б. СЕДОВ,  
прораб участка ЭУМ,  
народный контролер

### Мы — из Уралотделстроя

Отделка здания ветсанпропускника закончена. Работы выполняла комплексная бригада из Уралотделстроя. В ее состав входят плотники, штукатуры, маляры, мозаичники, плиточники. Причем, каждый рабочий владеет несколькими специальностями. Плиточник при необходимости может стать штукатуром, маляром и наоборот. Такая взаимозаменяемость повышает производительность труда.

Люди в нашей бригаде подобрались опытные, настоящие мастера своего дела. Из плотников мне бы хотелось назвать Р. Василова. Работает он быстро и качественно, проверять за ним не надо. А взять И. П. Петрушкина, он и штукатур, и плиточник, и мраморщик, 28 лет — трудовой стаж у этого первоклассного отделочника. Много лет работает на стройках маляр Л. И. Герасимова, награжденная орденом Трудовой Славы III степени.

Сейчас уралотделстроевцы трудятся на отделке здания ветсанубийного цеха. Мы взяли обязательство сдать его в эксплуатацию 15 февраля. Это будет нашим подарком XXVI съезду КПСС.

Н. ЮРЕЦКИЙ,  
бригадир отделочников.

### СОБРАНИЕ АКТИВА

На прошлые состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. С докладом об итогах работы коллектива за 1980 год и задачах на 1981-й выступил начальник строительства И. В. Вольфсон.

Прошедший год был плодотворным для строителей и монтажников Рефтинской ГРЭС. Все коллективы успели справиться с государственным планом. Выполнены обязательства по вводу энергетических мощностей, объектов жилья и социкультуры.

Вместе с тем и донладчик, и выступающие вскрыли серьезные недостатки и упущения в работе. На стройке еще велики процент ручного труда, не изжиты простой и нарушения трудовой дисциплины. На эти вопросы необходимо обратить особое внимание, говорилось на собрании.

В первом году 11-й пятилетки перед энергостроителями стоят не менее важные задачи. Основная из них — пуск первой очереди птицефабрики на 4 миллиона бройлеров.

Участники собрания приняли обязательства на 1981 год.

● ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

## ХОЗРАСЧЕТНЫЕ БРИГАДЫ

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении подчинения хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» предусматривает, что в одиннадцатой пятилетке бригадный хозрасчет станет основной формой организации и стимулирования труда.

Выполненная поставленные партией и правительством задачи, Рефтинский участок Урадзнергомонтажа продолжает совершенствовать этот эффективный метод ведения строительно-монтажных работ.

Впервые бригадный подряд у нас был применен в 1974 году. Пять бригад, привезли монтаж тепломеханического оборудования на блок № 5 общей сметной стоимостью 91,1 тысячи рублей. С тех пор удельный вес подрядных работ значительно вырос, и за годы десятой пятилетки метод Н. Злобина нашел широкое распространение на участке. Если в 1976 году шесть хозрасчетных бригад выполнили объем работ на сумму 893,5 тысячи рублей, то в 1980 году уже 15 бригад выполнили работы в объеме 2040,4 тысячи рублей.

Бригады А. А. Хорева, А. Д. Суханова, И. В. Костенко, В. Г. Ложкина, В. К. Крапивина стали настоящими хозрасчетными бригадами. Начиная с блоков № 6 и 7, они ведут основную часть работ методом подряда.

Всего за десятую пятилетку выполнено подрядным способом работ на сумму 6165,5 тысячи рублей, достигнуто 248,9 тысячи рублей экономии, снижены трудозатраты на 62360 человеко-дней. Все узлы сданы с отличным и хорошим качеством.

По итогам 1980 года наилучших результатов добилась бригада И. В. Костенко. Бригадный подряд на сборку блоков конвективных поверхностей на граве и окончательную выверку их на монтаже котлоагрегата № 10 был рассчитан на 230 рабочих дней и состоял из двух этапов.

Первый этап был закончен в

срок с отличным качеством. А вот второй этап осложнился. По сложившимся на участке обстоятельствам было решено передать бригаде И. В. Костенко новый объект — монтаж оборудования электрофильтров корпуса В. Коллектив поделился и добавили в него новых людей. Под руководством архитектора Б. Г. Валеева часть бригады продолжила второй этап на котлоагрегате, а другая часть во главе с бригадиром начала новую для нее работу — монтаж электрофильтров.

В очень тяжелых условиях, преодолевая огромные организационные и технические трудности, монтажники с честью решили две важные для участка задачи. Второй этап по конвективным поверхностям был выполнен с оценкой «отлично», а монтаж электрофильтров — с оценкой «хорошо».

Общая сметная стоимость работ по двум подрядам составила 305,6 тысячи рублей, экономия расчетной стоимости — 20,6 тысячи рублей. трудозатраты снижены на 4782 человека-дня по сравнению с нормативными. За успехи в труде бригаде И. В. Костенко присвоено звание «Лучший комсомольско-молодежный коллектива Минэнерго СССР».

В этом году установка на участке складывается трудная. Нет такого большого объекта, как блок 500 мегаватт. Предстоит выполнить разные работы по монтажу транспортеров, галерей топливоподачи, теплотрассы на жилой поселок, бройлерника. Мы планируем вести их методом подряда.

Монтажники взяли на себя обязательство трудиться в 1981 году под девизом «С первых дней — ударные темпы!». Но очень многое не зависит от коллектива. Хочется, чтобы генподрядчик вовремя предоставил оборудование и конструкциями. И тогда все поставленные перед нами задачи в первом году одиннадцатой пятилетки будут выполнены.

**Н. ДЕЛЬВА**  
ст. инженер по труду



## Зимнее многоборье

Первого февраля в поселке Заречном закончилось первенство обкома профсоюза по зимнему многоборью ГТО. В соревнованиях приняли участие около четырехсот спортсменов. Рефтинцы представили три команды: электростанции, управления строительства и объединенного ремонта участка.

В течение двух дней шла напряженная борьба, в результате которой выявлены сильнейшие многоборцы. Хорошо выступила сборная Рефтинской ГРЭС, занявшая второе место. Победителями в своих группах стали Виктор Баракин, Николай Обухов, Маргарита Масленникова (объединенный ремонтный участок).

Большой успех команде принесли выступления Виктора Красилова, который набрал 104 очка, Эльвиры Мазитовой, занявшей второе место в своей возрастной группе. Оба спортсмена из цеха ТАИ.

Команда управления строительства заняла четвертое место. Особенно хочется отметить отличное выступление ученицы школы № 15 Марину Четвертых.

Спортсмены объединенного ремонтного участка, выступавшие по третьей группе, заняли третье место. Призерами стали Сергей Костромин и Вениамин Шестаков.

**Г. ХУДЯКОВА,**  
инструктор физкультуры  
Рефтинской ГРЭС



Анатолий Георгиевич ЗАХАРОВ.

### ● ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

## НАДЕЖНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Анатолий Георгиевич Захаров садится за руль нового КамАЗа. Впереди — напряженная трудовая смена. Напряженная потому, что успех рабочей смены зависит не только от водителя. За себя он ручается: машину свою знает хорошо, она его не подведет.

Семнадцать лет назад приехал Анатолий на строительство Рефтинской ГРЭС. И все эти годы работает водителем самосвалов: сначала ЗИЛов, затем более мощных МАЗов и БелАЗов. Во все объекты стройки, связанные с перевозкой сыпучих грузов, вложен его труд. Строил отсыпаль

ГЗУ... Всего не перечислишь — везде пришлось работать.

В начале стройки было недавно. Автомашины маломощные, не было теплых стоянок. За последнее время условия труда улучшились. С большим желанием Анатолий идет на работу, чувствует, как необходим его труд людям.

В диспетчерской не помнят, чтобы Захаров, потерявший в конце рабочей смены или в выходной день, отказался выехать на линию. Был такой случай. Ночью, когда заканчивалась вторая смена, потребовалось буксировать автомашину из Свердловска. Бы-

ло это зимой в гололед. Никому не хотелось в такую погоду да еще ночью ехать в дальний рейс. Попросили более опытного водителя — Захарова.

— Не замерзать же человеку на дороге, — рассудил он. И поехал.

В социалистических общественных организациях Анатолия Георгиевича записано: перевыполнять плановое задание на 15 процентов. Отрадно отметить, что слово «свое он держит». А. Г. Захаров — ударник коммунистического труда. За добросовестную работу награжден медалью «За трудовую доблесть».

**З. ШУНИНА,**  
диспетчер.

## ВСЮДУ — НАШ ТРУД

Мы, строимеханизаторы, появляемся на строительных площадках одними из первых, а уходим последними. Работу на почты не видно. Выкопали, к примеру, котлован, а через некоторое время на этом месте поднимаются здания. Коллективом Строймеханизации в тесном сотрудничестве с автотранспортниками разработано и перемещено десятки миллионов кубометров грунта.

Начнем с поселка. Автодорога в сторону электростанции, дамба через водохранилище — наша работа. Дороги на промплощадке и железнодорожные пути, котлованы под главный корпус ГРЭС и дымовые трубы тоже сделаны нашим коллективом.

Едем дальше, за электростанцию, по дороге к очистным сооружениям, в строительство которых вложен немалый труд механизаторов. Вправо идет разделительная дамба и дорога на плотину. Чуть ниже ее была высокая гора, а теперь там каменный карьер — весь каменистый грунт уложен в теплое место, которая образована

такой прекрасный водоем. Слева от дороги на Золото высятся две дамбы ГЗУ, они также воздвигнуты коллегами УЭСМ и АТК. В районе электростанции сооружены каналы с бетонными и щебеночными откосами. Проложена не одна сотня километров водопроводных и канализационных труб.

Росла Рефтинская ГРЭС, вместе с ней росли, набирались знаний и опыта люди. Первым начальником участка УЭСМ был В. С. Вейланд, затем его выдвинули на должность начальника управления. В управлении работают и бывшие наши руководители В. А. Сагатов, Е. Ф. Сперанский.

От прорыва до начальника участка вырос В. П. Нибонтов. Г. Ф. Шеметьев был куратором, а сейчас он главный инженер. Бывший экскаваторщик Г. А. Кадилов стал заместителем начальника участка. Большой вклад в общее дело внесли прорабы Ю. А. Янченко и В. Н. Щербай.

Не стоял на одном месте, а повышал знания и квалифика-

цию коллектив механизаторов. Первоклассными машинистами экскаваторов стали В. И. Иванов, И. Я. Салдаев, А. А. Ржанников, В. В. Кузьмин, В. А. Лахтин. Наравне с экскаваторщиками хорошо трудятся и бульдозеристы И. В. Меньшиков, В. Ф. Погудин, Н. И. Бороздин, А. И. Осинцев, А. Т. Уваров и другие. Большину помощь механизаторам оказывает отдел главного механика, возглавляемый М. К. Пахотиным и И. Т. Черных.

Рефтинская ГРЭС пущена досрочно. Приятно сознавать, что в этом есть и доля нашего труда. В настоящее время строимеханизаторы сооружают птицефабрику, строят дороги, роют котлованы под здания и инженерные сети. Встав на предъездовскую вахту, коллектив стремится обеспечить пуск первой очереди птицефабрики на 1 миллион бройлеров к дню открытия XXVI съезда КПСС. Думаю, что механизаторы не подведут.

**Н. ЯГЖИН,**  
машинист экскаватора,  
ветеран энергетики.

## «РОДНИЧОК»

Льется, льется вода.  
Бьет родник из земли,  
Рассекая грани, —  
В колыбели из камня звенит.  
Льется, льется вода.  
Льется родник из земли,  
По равнице стремится  
Песчаный поток.  
Он дает людям свет,  
Он дает людям ток...

Этим стихотворением Лены Перминовой, ученицы школы № 17, открывается первый номер «Родничка» — школьного рукописного альманаха, зародившегося три года назад. В нем — творчество учащихся нашей школы: стихи, сказки, басни, загадки, рассказы, очерки, репортажи, сопровождаемые рисунками ребят. Активными «сотрудниками» альманаха являются Лена Родыгина, Лена Перминова, Леля Серегина, Лена Ситникова, наши поэтессы.

Любит читать сказки и сочинять их Оля Зудихина, Гуля Фарахова, Юля Кукушкина и другие ребята. Интересны басни Марии Карелиной, Жени Бутенко, Коли Малко-ва.

В школе стало традицией проводить встречи учащихся с авторами «Родничка».

На основе рукописного альманаха создан литературно-творческий кружок под таким же называнием. С большим удовольствием ребята занимаются в кружке, читают свои новые творческие работы, колективно редактируют их, лучше помешают в альманахе.

Хочется встретиться на страницах «Родничка» с новыми авторами, ведь талантливых ребят много.

Э. ЯРОСЛАВЦЕВА,  
учительница школы № 17.

## Идут автобусы на стройку

Каждое утро на строящиеся объекты птицефабрики из поселка выезжают пять автобусов с рабочими. Казалось, не должно быть никаких проблем, ведь всего 15 минут.

Но нет. Во время посадки в автобусы люди толкаются, спреряжа друг друга, вытаскивают двери. В пути пассажиры целуют семечки, мусорят, бывают случаи, что даже курят. В конце рабочей смены приходится выметать целые кучи мусора, бумаги, шелухи от семечек.

Никто из руководителей почему-то не интересуется, как идет перевозка рабочих. А нарушителей давно бы пора при-

звать к порядку. Автобусы идут переполненные, до 60—70 человек. При такой эксплуатации их можно быстро вывести из строя. Несобходимо увеличить количество автобусов, курсирующих на птицефабрику.

Есть у водителей претензии к строителям и в отношении дорог. Объездная дорога на бройлерники вся в ухабах, ее надо выровнять, иначе у автобусов могут быть поломки. Надо сделать разворот для машин в зоне племпропортура.

**А. ЩЕПЕЛИН,**  
бригадир водителей автобусов.

Одним из важнейших пусковых объектов текущего года является птицефабрика, первая очередь которой должна войти в строй к 28 февраля. И в то же время

сооружений с золоотводами в реку Рефт, что может губительно повлиять на флору и фауну.

В конце минувшего года сданы в эксплуатацию три дома, в результате этого возросло количество сточных вод во втором микрорайоне. Фекальная насосная № 2, находящаяся рядом с узлом связи, работает с перегрузками. Все чаще и чаще жители поселка, проходящие около нее,

ощущают неприятный запах и видят текущие нечистоты, а реконструкция насосной еще не начата.

Затянулось строительство фильтровальной станции. Не расширяется насосная линия воды третьего подъема в поселке. Жители верхних этажей уже сейчас испытывают дефицит ли-

Редактор В. В. ТЕТЕРМАН.

Адрес редакции: управление строительства, телефоны — 3-81, 3-93. Асбестовская типография. Заказ 978, тираж 1500, объем 1/2 п. л.